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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA DE 28 DE MAIO DE 2025.

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se na

Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Araruama-RJ, à Avenida Estados Unidos,

sem número, Bairro Parque Hotel, conforme Edital de Convocação de doze de maio

de dois  mil  e  vinte e  cinco,  os  seguintes  participantes:  Alexandre Tadeu Nunes

Corrêa, secretário do Conselho; Paulo Renato Lins Vilassa, coordenador do Fundo

Municipal  de  Meio  Ambiente;  Ana  Paula  Rodrigues  de  Souza,  Presidente  do

Conselho; Carlos Alberto Siqueira da Silva, secretário de Meio Ambiente; Marcelo da

Conceição  Melo  de  Sá,  representando  a  Secretaria  Municipal  de  Agricultura,

Abastecimento, Pesca e Proteção Animal; Sérgio Luis Dias Ribeiro, representando a

Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo; Rafael Silva dos Reis, representando a

Secretaria  Municipal  de  Fazenda/Planejamento;  Ihago  Alves  Clemente,

representando  a  Associação  Observação  Araruama;  Vera  Pereira  Mello  Fiore,

representante, e Mariana Araujo Pedro, Guilherme Caleia e Kauan da Silva Martins,

da Associação Raízes. Participaram on-line, pelo aplicativo “MEET”, Mariana Burato,

representando  o  Instituto  BW  e  Mônica  Dias,  representando  a  Ordem  dos

Advogados do Brasil 28ª Subseção. Abertura e Pautas Iniciais: Ana Paula abriu a

reunião  às  nove  horas  e  trinta  e  quatro  minutos,  após  verificação  de  quórum.

Cumprimentou os presentes e perguntou sobre a ata da reunião anterior, que foi

aprovada por  unanimidade.  Desculpou-se por  algumas ausências e agradeceu a

contribuição na Conferência Municipal de Meio Ambiente, que, apesar de não ter o

número de participantes esperado, cumpriu seu objetivo. Ordem do Dia: Vera Fiore

argumentou sobre a Conferência das Cidades, a ser realizada em seis de julho. Ana

Paula  informou  que  o  Regimento  e  o  Edital  foram  inseridos  no  Portal  da

Transparência, seguindo os moldes das entidades Estadual e Nacional. Vera Fiore

perguntou  sobre  a  comissão,  e  Ana  Paula  respondeu  que  a  Secretaria  de

Planejamento é a responsável junto à chefia de gabinete e informou que destacou a

importância  da  participação  da  Associação  Raízes,  que  contribuiu  muito  na
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Conferência  Municipal  de  Meio  Ambiente.  Respondeu  a  Ihago  Alves  que  a

Conferência ocorrerá no Centro de Convenções, na Praça João Hélio. Vera Fiore

explanou sobre a Devolutiva da Conferência Estadual, informando que representou

Yasmin e, apesar de alguns entraves, considerou o evento muito bom, conseguindo

vinte e quatro votos e ficando na suplência. Licença e Procedimento de Poda: Ana

Paula informou que o assunto foi abordado em reunião anterior, mas apresentou o

Requerimento que deve ser preenchido pelo solicitante. Explicou que, caso a árvore

esteja em propriedade particular, além do requerimento, deve ser aberto processo

com a documentação do proprietário e da propriedade, sendo este o responsável

pela  execução  e  destinação  dos  resíduos,  mediante  Autorização  emitida  após

vistoria técnica e cumprimento de medida compensatória,  além de taxa.  Mariana

perguntou sobre duas árvores na Avenida Brasil,  e  Ana Paula respondeu que a

Autorização  existe  desde  2023,  seguindo  os  procedimentos  citados.  Terrenos

Baldios:  Ana  Paula  informou  que  os  proprietários  devem  mantê-los  limpos,  em

cumprimento  da  Lei  1711  de  2013,  explicando  que  Praia  Seca  tem  sua

especificidade por ser área de preservação.: Ana Paula informou que realizaram o

diagnóstico  da Revisão do Plano Municipal  de  Saneamento  Básico  e  ocorreram

duas reuniões das nove previstas. Confirmou a reunião em onze de junho, às quinze

horas,  na Câmara Municipal  de Araruama,  nos mesmos moldes do Plano atual,

informando  que  disponibilizará  o  link,  publicado  no  Portal  da  Transparência,  no

grupo de “WhatsApp” do Conselho, que foi convidado para participar dos eventos da

Semana do Meio Ambiente. Ana Paula informou sobre o término do atual mandato

do  COMDEMA  e  que,  em  breve,  será  realizado  Edital  de  Convocação  para

formalização  do  próximo biênio,  razão  pela  qual  considerou  que a  formação  da

Comissão  a  ser  criada,  proposta  na  reunião  anterior,  não  faz  sentido  agora.

Destacou  que,  na  gestão  atual  a  Secretaria  está  conseguindo  cumprir  outras

pendências,  como o Plano de Remediação do Lixão,  que,  na gestão anterior,  já

houve um trabalho de estudo de sondagem, além do credenciamento dos catadores

para  formalização  de  cooperativa,  com  todo  o  suporte  legal.  Explicou  ainda  a

solicitação da repactuação da coleta seletiva, que deve atender critérios, iniciando
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em bairros pilotos e ecopontos. Carlos Alberto “Russo” aproveitou para dizer que

não havia ferramentas, mas a gestora atual tem dado liberdade para a Secretaria

trabalhar,  dentro da realidade, inclusive para atender  às demandas do Ministério

Público, acreditando no avanço das metas em benefício da população. Destacou

que é uma pasta apaixonante, mas complicada, e deve ter total atenção. Vera Fiore

perguntou  sobre  as  propostas  da  Conferência,  e  Ana  Paula  informou  que  há

processos em andamento, citando o Programa Municipal de Educação Ambiental,

onde,  inicialmente,  foram escolhidos três  membros do Meio  Ambiente  e  três  da

Secretaria de Educação. Vera Fiore perguntou sobre a fiscalização na Fonte Limpa,

e  Carlos  Russo  respondeu  que  o  Município  está  agindo  e  verificando  as

possibilidades  dentro  da  legislação  para  utilizar  melhor  o  espaço.  Ana  Paula

informou que a secretaria recebeu do Inea SUBCLIM três volumes de livros, sendo

um destinado para a biblioteca municipal  e outro para a Secretaria Municipal  de

Educação, e três câmeras para uso nas Unidades de Conservação. Mariana Pedro

agradeceu a participação e a boa vontade do secretário de Meio Ambiente junto ao

Conselho. Mariana Burato perguntou sobre o Ofício recebido pelo Instituto BW para

a participação no Programa Lixo Zero - Orla Limpa, a ocorrer dia três de junho. Ana

Paula informou que participarão alunos de escolas e enviará informações ao grupo.

Vera Fiore perguntou sobre o Plano de Manejo da APA e foi informada que estão

ocorrendo debates sobre o assunto para seguimento. Mariana Pedro perguntou se o

Município está participando da divulgação de uma empresa sobre informações de

arborização no Município e Ana Paula respondeu que desconhece. Mariana falou

sobre  a  Audiência  Pública  do  ICMS Ecológico  e  Ana  Paula  acrescentou  que  o

Emiliano, que trabalhava antes no SUBCLIM, fez um histórico de cada Município,

pois tem grande conhecimento sobre o assunto. Nada mais havendo a tratar, após

considerações finais, do Secretário Carlos Alberto “Russo”, Ana Paula encerrou a

reunião às dez horas e trinta e dois minutos, a qual eu, Alexandre Corrêa, lavrei a

presente ata que após aprovada vai assinada por mim e pela presidente da Reunião.
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